

東華三院盧幹庭紀念中學

TWGHs Lo Kon Ting Memorial College

跟同學分享金庸筆下的人物，想說的真的太多了，明教教主張無忌、神鵰大俠楊過、神神怪怪周伯通……真的俯拾皆是，最可有印象的就是段譽。
段譽的善良是貫徹全書的，沒有因為地位、武功而改變。他對於打鬥武藝的武林爭鬥相當反感，就算父親母親是晉武中人，仍沒法改變他的初衷。意外地收到四大惡人之一作徒弟，不但沒有靠他恃強凌弱，反而要求他不許隨便殺人，導人向善。後來學武功是為了救人，學到保命功夫「凌波微步」；而學「六脈神劍」的過程更是跌打碰撞，因而帶出他奇特的遭遇，並得以與原丐幫幫主兼少林高僧玄覺大師小和尚結拜為兄弟。先不透露太多，就算與老師年齡相差甚遠，亦希望可以與同學在同一個江湖上面相會，青山不改綠水長流，我們江湖見！

陳健邦 老師

喜歡令狐沖率性胡鬧，沒有機心，又隨遇而安的性格。同時他深情，又信守承諾，他如閑雲野鶴，逍遙遙過一生，人生若此豈不美哉？

鄭鴻溢 老師

「問世間情是何物？直教生死相許！」許多人都想追求楊過、小龍女般的愛情，卻忽略轟烈愛情所付的代價！不要「堅尼地」一味追求小說中無瑕的愛，卻也要領略其中生離死別的甜酸苦辣。

歐志強 老師

韋小寶是集大成，有勇有謀，遊戲人間。

溫國榮 老師

最早認識金庸先生的作品，是追看1976年佳藝電視製作的《射鵰英雄傳》，對郭靖俠義的心腸、憨直的性格，黃蓉刁鑽活潑的個性，深深印在腦海之中。其後再看無線電視劇《倚天屠龍記》，張無忌的大俠形象及趙明的聰明才智，讓我佩服作者對人物描寫的細緻！之後，我開始閱讀原著，現已看過了大部分的金庸作品。其中，我最為喜愛的是《神鵰俠侶》，故事情節精彩、完整，人物個性突出。希望同學也能讀讀金庸小說，作為對金庸先生的一點的追思。

林志明 校長

金庸武俠小說主角的演變，也許就是金庸對家國人生看法的轉變。從初期武功蓋世的陳家洛、郭靖等為國為民的俠之大者，到最後變成了不懂武功、巧言令色、言而無信，卻不失江湖義氣的韋小寶，成功地遊走於黑白兩道，左右逢源。英雄再不悲劇！在鹿鼎記的世界裏，為國為民的是康熙，韋小寶甚至裝死逃避民族大義。這些都是閱讀金庸小說可堪玩味的地方。

黃國樞 老師

「桃花影落飛神劍，碧海潮生按玉簫」他是武俠世界的鬼谷子，天文地理、琴棋書畫、奇門兵略一通曉。他「非湯武，薄周孔」，卻最重忠臣孝子（大節也）。冷漢孤僻，喜怒無常，因一時遷怒而把弟子皆挑斷腳筋逐出師門，棄徒逆徒無一絲怨恨，平生滋念終有一天可以重歸師門。由靈風不惜闖皇宮偷守書，只盼能再望師顏，梅超風為師挨掌，臨終之念乃再拜師恩，這究竟是怎樣的老師，才教弟子如斯愛戴呢？只有在書中細味一番。黃藥師，東邪的獨特人格魅力，令人擊節讚賞！

陳嘉華 老師

金庸筆下創作無數經典人物，其中為人津津樂道的角色之一便是《神鵰俠侶》的楊過。大多影視作品中，楊過是斷左臂的，其實在原著中他是斷右臂的。金庸安排他斷臂的情節，能突出人物在遇到重大變故時思想性格的轉變，殘缺的楊過最後更能克服難關，成就高強武藝。

楊依婷 老師

忠義的郭靖、情深的楊過、豪邁的喬峰、機靈的韋小寶，各具特色；惟我最欣賞的還是令狐沖，他善良、正直、光明磊落，不拘泥於正派之名，卻是個真正的君子。

蔡魏欣 老師

武俠小說在嚴肅文學類本屬於「小道」，但金庸卻為武俠小說創造了他的新境界，賦與武俠小說新的質感和意義。因此，若說誰是金庸小說裏最重要的人物，當為金庸本人無疑！論最吸引的人物，我選謝遜。

陳子望 老師

未曾閱讀過金庸的武俠小說，但他筆下的大俠形象，自小便烙在我的心裏。念小學時，深深被電影倚天屠龍記吸引著；中學時更為笑傲江湖中的令狐沖及神鵰俠侶中的楊過著迷。尤其是楊過初學武功，雖然資質魯鈍，但不斷努力，迎難而上，博取各家精髓，終成大器。這正是當時我們同學的期盼。我必一再捧讀查大俠的十三部著作，挑燈夜讀，神遊武俠天地，品嚐問世間情是何物的情懷。

顏聖德 老師



查良鏞，GBM，OBE
(Louis Cha Jing-yong)
(1924年3月10日 - 2018年10月30日)
筆名金庸，浙江海寧人，武俠小說泰斗

1948年移居香港

金庸早於1959年香港創辦《明報》，後來推出一系列報刊，曾被譽為文人致富的典型例子。
在80年代涉足政界，曾任香港基本法起草委員會委員。
1991年明報集團上市後，他退出報業管理層，從此周遊列國、教書、靜修、研經。

自1950年代起，以筆名「金庸」創作多部膾炙人口的武俠小說，包括《射鵰英雄傳》、《神鵰俠侶》、《倚天屠龍記》、《天龍八部》、《笑傲江湖》、《鹿鼎記》等。歷年來金庸筆下的著作屢次改編為電視劇、電影等影視作品，對華人影視文化亦貢獻重大。這亦定下了其成為華人知名作家的基礎，素有「有華人的地方，就有金庸的武俠」的稱讚。

查良鏞為《明報》撰寫社評二十餘年，

射鵰英雄傳
神鵰俠侶
倚天屠龍記
鹿鼎記
天龍八部
笑傲江湖
飛狐外傳
雪山飛狐
天龍八部
笑傲江湖
鹿鼎記
碧血劍
倚天屠龍記
神鵰俠侶
射鵰英雄傳

金庸